

防风险 除隐患 遏事故 保平安

——如意湖办事处开展“安全生产月”宣传活动

本报讯 为深入推进全国第19个“安全生产月”活动扎实开展,在辖区营造关注安全生产、自觉维护安全生产的良好氛围,近日,如意湖办事处各社区纷纷开展了形式多样的“安全生产月”宣传活动。

活动中,如意东路社区工作人员向院区地铁4号线06标段工地的工友们发放《安全知识》等安全小读本以及消防安全宣传资料,利用图文并茂的宣传手册,以简练、通俗的语言向工人们讲解工地安

全生产知识及消防安全、应急避险等安全知识,进一步加强施工人员的安全防范意识及防范、应急能力,切实保障工人的生命财产安全。工友李师傅说:“非常感谢社区对我们务工人员的关心,我们一定会在施工的过程中科学操作,安全生产,珍爱生命。”

绿城百合社区着眼于加强疫情防控常态化条件下安全生产和排查整治工作,树牢安全发展理念,压紧压实安全生产责任,深入排查安全风险隐患,扎实推进问题

整改,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。社区工作人员充分利用社区治理服务平台,在微信群中及时发布各类安全生产的最新信息,同时利用院区电子屏、宣传海报等多种形式进行全方位宣传,提醒院区居民注意用火、用气、用电安全,并向广大院区居民普及基本的消防安全知识,使居民朋友快速有效地掌握和了解防火、灭火、逃生、自救的技能。记者 马燕

通讯员 郑帅 刘学馨 文/图



如意湖办事处 持续加强汛期安全隐患排查工作

本报讯 为全面做好近日的强降雨防范工作,确保辖区居民生命财产安全,维持辖区的正常秩序,近日,如意湖办事处各社区持续加强汛期安全隐患排查工作。

6月17日,绿城百合社区所有院区管理员分别对12个院区进行“地毯式”排查。工作人员首先针对院区内存安全隐患的墙体、老树、房前屋后的衔接缝隙、地库、电动车棚和院内排水沟等重点区域进行一一排

查。随后,在社区工作人员的积极引导下,院区各物业公司均能按照有关要求开展楼顶及排水渠检查清理工作,储备防汛沙袋,以备不时之需。最后,社区党总支书记刘学馨强调,防汛期间社区除了严格做好院区防汛准备工作,还要做好河道水位监测工作,负责人要认真履职,及时上报水位和防汛情况,并做好应急准备。

记者 王阳 通讯员 海贝贝 罗文聪 文/图



守护“脚底安全” 杜绝“井盖吃人”

本报讯 为进一步加强辖区内各院区窨井盖设施的维护和管理,消除辖区窨井盖造成的安全隐患,给辖区居民营造安全的生活环境,近日,如意湖办事处组织各社区及物业公司开展窨井盖安全隐患排查工作。

排查中,社区及物业工作人员本着“无死角 全覆盖”的原则,主要对各院区内排水(污)、供水、电力、通信、路灯等井盖是否存在破损、松动、突起等安全隐患问题进行全面摸底排查。因夏季雨水较多,为避免地下车库积水导致居民进出看不清窨井盖位置,

工作人员还重点对地下车库的排水井和排水系统情况进行了仔细检查。同时,社区对排查中发现的井盖损坏、沉降、破损的现场拍照留存,建立台账,并对接相关责任部门进行整改。社区也将对整改问题进行跟踪检查,确保每处问题都整改完毕。

窨井盖虽小,却是公共基础设施的重要组成部分,也是城市建设管理的重要内容,时刻关系着辖区群众“脚底下的安全”。此次无缝隙的窨井盖“地毯式”排查,及时将安全隐患扼杀在了萌芽状态,为院区提供安全、祥和、舒适的生活环



境奠定了坚实基础。记者 王阳 通讯员 彭洁 于海秀 文/图

绿地社区 关注消防 平安你我

本报讯 近日,如意湖办事处绿地社区携手河南省居安防火宣传中心开展以“关注消防,平安你我”为主题的消防安全知识讲座。

在现场,教官首先讲解了一些基本的消防知识和遇到火灾时的必备应急措施。接着,教官通过播放近年发生的火灾真实案例视频,系统地讲解了“如何预防单位火灾和扑救初

起火灾”“家庭和人员密集场所的疏散方法及技巧”“家庭防火的注意事项和出行安全”等各项消防知识。同时,为了提高大家面对火灾的应急能力,教官还现场演示了灭火器和防烟面具的正确使用方法。居民李阿姨说:“夏天到了,天干物燥,容易起火,听完老师的讲座我收获很大,回去我要把课上学的内容跟家人都

讲讲,让他们也树立正确的消防意识。”

此次培训不仅帮助院区居民掌握了火场逃生自救、扑救初期火灾的技巧,同时也更加有效地提升了院区居民的消防意识和自救能力,为社区做好夏季火灾预防工作打下了坚实基础。

记者 王阳 通讯员 李冲 罗文聪

如意东路社区 全民消防 生命至上

本报讯 为了全面提高辖区居民的消防安全意识,增强居民的自救能力,牢固树立“全民消防,生命至上”的理念,6月18日上午,如意湖办事处如意东路社区联合郑东消防大队在宝龙城市广场举办“第十九个全国安全生产月”和“安全生产月万里行”活动,宝龙物业、辖区商户、公共单位及广大居民共同参加。

此次活动共分为消防安全知识培训和消防演练两个部分。消防官兵首先向院区居民和单位职工讲解在发生火灾后的基本扑救方法、如何在火灾中自救以及灭火器的正确使用方法等。随后,组织院区居民

和单位职工进行了模拟火灾现场逃生演练及现场干粉灭火。居民到指定岗位,以最快速度有组织地走进楼道向紧急疏散点逃生。参与演练的居民用手帕、毛巾等捂住口鼻,低着头、弯着腰、贴着墙快速疏散。整个演练过程中工作人员操作到位,居民疏散及时有序,达到了良好的演练效果。

此次的消防演练活动不仅树立了院区居民“全民消防,生命至上”的理念,更为社区的稳定营造了良好的消防安全环境,为创建平安、和谐社区打下了扎实的基础。

记者 马燕 通讯员 彭洁

绿城百合社区 扎实开展河道排查工作

本报讯 为扎实推进河道环境整治工作,确保辖区河道不污染、不阻塞、不发生内涝,近日,如意湖办事处绿城百合社区对院区的东风渠和金水河两个河段进行全面排查。

巡查过程中,工作人员首先针对河道水质是否清洁、有无乱堆乱放现象、有无漂浮物、有无私拉渔网、有无排污口等影响水质的情况进行仔细排查。随后对河堤下是否有农民工居住的问题也进行了细致巡查。同时,工作人员将在巡查中发现的问题及时记录并积极整改落实。此外,巡查人员还不忘加大对河道环境保护的宣传力度,在遇到过往行人时会耐心告知大家,人走垃圾也要跟着走,不要给河水制造垃圾污染,积极号召广大群众参与到河道治理工作中来,共同维护美好的人居



环境。下一步,办事处也将持续加强“河长制”管理工作,切实履行好监督职能,为辖区居民营造美好的生活环境。记者 王阳 通讯员 刘学馨 罗文聪 文/图